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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SeATA 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 16/4/2024 

Reunião Ordinária do dia 15 de abril de 2024 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia quinze de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do União Brasil (União); secretariada 

pelo vereador João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos. PRESENTES, 

ainda, os vereadores Allan Campelo da Silva e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do 

Podemos; Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos Silva Vasconcelos 

e Marcel Alexandre da Silva, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do 

Partido dos Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos 

e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); David Valente Reis, 

Gilmar de Oliveira Nascimento, Manoel Eduardo dos Santos Assis, Eduardo 

Assunção Alfaia e Joelson Sales Silva, do Avante; Dione Carvalho dos Santos, 

Rosinaldo Ferreira da Silva e Alonso Oliveira de Souza, do Agir; Ivo Santos da 

Silva Neto, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Márcio José Maia Tavares, 

Roberto Sabino Rodrigues e Daniel Amaral Vasconcelos, do Republicanos; Jaildo 

de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); François Vieira da Silva Matos, Jander de 

Melo Lobato e Samuel da Costa Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD); Luís 

Augusto Mitoso Júnior, Isaac Tayah, João Kennedy de Lima Marques e Robson da 

Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); Marcelo Augusto da 

Eira Corrêa, Carmem Glória Almeida Carratte e Elissandro Amorim Bessa, do 

Partido Socialista Brasileiro (PSB); Elan Martins de Alencar e Wallace Fernandes de 

Oliveira, do Democracia Cristã (DC); Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da 

Social Democracia Brasileira (PSDB); Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo e 

Lissandro Breval Santiago, do Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do 

Cidadania; e Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido da Renovação Democrática 

(PRD). Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o 

Presidente declarou aberta a reunião e convidou os presentes para acompanhar a 

execução do Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, o secretário, vereador João 

Carlos, leu a Ata da sessão ordinária do dia dez de abril do ano em curso. Em 

Questão de Ordem, o vereador Raulzinho registrou a presença do presidente da 

Associação Nacional de Jornalismo Digital – ANDJ e fundador do portal do 

Generoso, Marcelo Generoso, solicitando o tempo de três minutos para que este se 

pronunciasse e agradecesse à Casa pelo requerimento aprovado, em homenagem a 

todos os portais e blogs da cidade de Manaus. O Presidente acatou o pedido e deu 
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boas-vindas ao comunicador. Com a palavra, o empresário Marcelo Generoso, em 

nome do Presidente Caio André, do vereador Raulzinho e dos demais edis saudou a 

todos e agradeceu a Deus pela oportunidade de estar na Casa. O comunicador 

enfatizou que, pelo terceiro ano consecutivo, o vereador Raulzinho apresentou 

requerimento na Casa solicitando homenagem aos blogs e portais do estado do 

Amazonas, agradecendo, mais uma vez, ao citado vereador e aos demais 

parlamentares pela aprovação da propositura. Continuando, solicitou à Mesa 

Diretora a antecipação da sessão da supracitada homenagem agendada para o dia 

primeiro de junho, tendo em vista que o Dia do Jornalista já havia sido celebrado no 

dia sete do corrente mês. Ele ressaltou que os proprietários de blogs e portais 

realizavam um trabalho independente na cidade de Manaus, respeitando a 

diversidade de opiniões e garantindo a liberdade de imprensa; salientou que cada 

veículo de comunicação desempenhava o seu papel dentro da democracia e que era 

de fundamental importância para a sociedade que as ações dos vereadores fossem 

divulgadas de forma transparente e imparcial; e colocou os jornalistas digitais à 

disposição dos parlamentares para colaborar com os representantes municipais na 

divulgação de seus trabalhos, com o objetivo de contribuir para uma sociedade 

informada e participativa, frisando que as críticas eram sempre construtivas e 

visavam ao aprimoramento e ao bom desempenho dos edis no exercício de seus 

mandatos. Concluindo, reafirmou o compromisso de manter uma relação de parceria 

e colaboração com as autoridades municipais, pautado pela ética e pelo interesse 

público, alertando sobre a responsabilidade de combate às fakes news e garantindo 

que a imprensa digital estaria atenta à promoção de uma eleição justa e 

democrática. O Presidente agradeceu ao discursante pela presença e, ato 

contínuo, passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE, destacando os 

vereadores inscritos. O primeiro orador, vereador Daniel Vasconcelos, propôs 

moção de parabenização ao Manaus Futebol Clube, pela conquista do Campeonato 

Amazonense 2024, pela sexta vez, no dia catorze de abril; parabenizou e desejou 

sucesso à cunhã-poranga do Boi-Bumbá Garantido, Isabelle Nogueira, finalista do 

Big Brother Brasil – BBB24, e pediu o apoio dos amazonenses para torná-la 

campeã, face à relevância da causa que defendida no programa. Ao final, 

parabenizou a irmandade Alcoólicos Anônimos – AA, pela celebração de cinquenta e 

três anos de existência, divulgando o endereço da central, localizada na avenida 

Leonardo Malcher, n. 1759, Praça 14 de Janeiro. O segundo orador, vereador 

Mitoso, agradeceu ao seu antecessor pela propositura de parabenização ao 

Manaus FC, pedindo subscrição à referida; enalteceu o clube pela conquista do 

sexto título e parabenizou a Federação Amazonense de Futebol – FAF pela final do 

Campeonato Amazonense 2024, bem como, todos os envolvidos no evento. 

Finalizando, destacou a campanha divulgada no estádio pelo supracitado clube, no 

dia anterior, intitulada “BR-319, sem estrada não tem jogo”. O terceiro orador, 

vereador Alonso Oliveira, fez um breve resumo das atividades culturais realizadas 

na cidade de Manaus pela Fundação Municipal de Cultura, Eventos e Turismo - 

Manauscult e pelo Conselho Municipal de Cultura – Concultura; e destacou o 

lançamento do edital para o “Sou Manaus, Paço a Passo 2024”. Por fim, ressaltou 

2024.10000.10304.9.053550 (página 2)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : DF31AA5400159AD7 . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2024.10000.10304.9.053550 (página 12)



 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo  
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

 

os eventos realizados na cidade, no último final de semana, relacionados à cultura 

folclórica. O Presidente registrou a presença do secretário de Articulação Política da 

Prefeitura de Manaus, Walfran Torres, parabenizando-o pela passagem do seu 

aniversário, celebrado no dia em curso. O quarto orador, vereador Capitão Carpê, 

divulgou um vídeo com as declarações do prefeito de Manaus, David Almeida, no 

dia onze de abril, de que os vereadores de oposição estariam dificultando melhorias 

para a cidade ao votarem contra os projetos de empréstimos encaminhados pela 

Prefeitura à Casa. O orador rechaçou a postura do Prefeito e ressaltou que, além do 

orçamento, a Prefeitura havia emprestado mais de um bilhão, cento e setenta 

milhões e queria mais quinhentos e oitenta milhões para a construção de Unidades 

Básicas de Saúde – UBSs, praças e asfaltamento de ruas, segundo declaração do 

próprio chefe do Executivo Municipal. Por último, alegou que a gestão do prefeito 

David Almeida carecia de responsabilidade e compromisso com a capital e não 

orçamento. O quinto orador, vereador Elan Alencar, também parabenizou o 

Manaus FC pela conquista do sexto título do Campeonato Amazonense 2024, bem 

como, o vereador Mitoso. Prosseguindo, criticou os organizadores do evento por não 

ter sido realizado na Arena da Amazônia, em razão de um show no local, e pediu ao 

governador Wilson Lima e à Secretaria de Estado do Desporto e Lazer – Sedel que 

revissem à questão. Concluindo, questionou a falta de iluminação nos estádios da 

cidade de Manaus. O sexto orador, vereador Rodrigo Guedes, saudou o 

empresário Marcelo Generoso e parabenizou o secretário de Articulação, Walfran 

Torres, pela celebração do seu natalício; cumprimentou e deu boas-vindas aos 

aprovados do concurso da Secretaria Municipal de Saúde – Semsa, que se 

encontravam na galeria, mais uma vez, reivindicando as suas convocações; e 

cobrou o prefeito de Manaus, David Almeida, e a secretária municipal de Saúde, 

Shádia Fraxe, para que convocassem os aprovados no concurso. Encerrando, 

informou que apresentou um requerimento convocando a citada secretária, para 

prestar esclarecimentos na Casa sobre a situação, tendo em vista que as vagas 

deveriam ser ocupadas por profissionais qualificados e não estudantes. O 

Presidente registrou a presença do ex-vereador e ex-deputado estadual e federal, 

Marcelo Ramos, dando-lhe boas-vindas. O sétimo orador, vereador Isaac Tayah, 

parabenizou o Presidente Caio André, pelo trabalho realizado à frente da Câmara 

Cidadã, de igual modo, o Manaus FC, por ter conquistado o sexto título; o ex-

vereador e secretário de Articulação, Walfran Torres, pela celebração do seu 

aniversário e o prefeito de Manaus, David Almeida, pela inauguração do Mirante 

Lúcia Almeida, destacando a importância do empreendimento para o Centro da 

cidade. Ao final, discorreu sobre a saúde pública, salientando que o município era 

responsável pela atenção básica e o Estado pelos serviços de média e alta 

complexidades, tendo ressaltado, ainda, que se a Secretaria Municipal de Saúde – 

Semsa fosse convocada para prestar esclarecimentos, o secretário de Estado de 

Saúde também deveria ser convocado para prestar esclarecimentos acerca da falta 

de pagamento, há seis meses, dos profissionais da saúde. O oitavo orador, 

vereador Raulzinho, reportou-se ao assunto abordado pelo seu antecessor em 

relação à saúde e também criticou o atraso no pagamento dos servidores da saúde 
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do Estado, frisando que também acontecia na área da educação. O parlamentar 

criticou e lamentou a atitude de um vereador da Casa que ajuizou ação, com o 

intuito de proibir os vereadores de apreciarem o Projeto de Lei referente ao 

empréstimo da Prefeitura, considerando um ato “covarde”, tendo em vista que o 

empréstimo beneficiaria a população da cidade de Manaus. Concluindo, declarou 

que era fácil cobrar a execução dos serviços pela Prefeitura, quando os recursos 

para a capital não eram liberados. O nono orador, vereador Dione Carvalho, 

informou que apresentaria um Projeto de Lei, que “Instituía o auxílio municipal 

‘Cuidador Legal’ para familiares dedicados ao cuidado de pacientes crônicos e 

acamados com renda limitada no âmbito do município de Manaus”, tendo defendido 

a tramitação e aprovação da matéria. Por último, o orador registrou o falecimento da 

senhora Terezinha Tavares, de sessenta e dois anos, moradora do beco Sucupira, 

no bairro Nossa Senhora das Graças, prestando condolências à família enlutada. O 

décimo orador, vereador Eduardo Alfaia, cumprimentou o secretário Walfran 

Torres, saudando-o pela passagem do seu aniversário, da mesma forma, o ex-

vereador e ex-deputado estadual e federal, Marcelo Ramos. O parlamentar registrou 

a inauguração, ocorrida na semana anterior, pelo grupo Nilton Lins, do Centro 

Cirúrgico para animais de grande porte, tendo parabenizado a família Nilton Lins, na 

pessoa do empresário Nilton Júnior e a Universidade Nilton Lins, pelo pioneirismo. 

Continuando, o orador criticou à postura do deputado federal Amom Mandel, que no 

último final de semana, de forma truculenta e arrogante, destratou a equipe de 

servidores da limpeza pública, conhecidos como “garis”, frisando que o citado 

parlamentar agia de forma recorrente, pois, enquanto vereador, destratou servidores 

públicos municipais e estaduais. Finalizando, prestou solidariedade ao secretário 

municipal de Limpeza Pública, Sabá Reis e a todos os garis da cidade de Manaus e 

repudiou a atitude do deputado, que a seu ver, deveria tratar não só os 

trabalhadores, mas todos os cidadãos, com respeito e com a dignidade que 

mereciam. O décimo primeiro orador, vereador Bessa, cumprimentou o pré-

candidato a prefeito, Marcelo Ramos, bem como, o secretário Walfran Torres. 

Prosseguindo, comentou sua visita ao Centro, no último domingo, afirmando que 

apresentaria um relato, no dia seguinte; informou que apresentou uma propositura à 

Prefeitura de Manaus, indicando a criação da Secretaria Municipal dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência, destacando a importância da criação desta para assegurar 

os direitos do público em questão. Por último, criticou a gestão municipal atual, pelo 

descaso com o público-alvo. O décimo segundo orador, vereador Sassá da 

Construção Civil, saudou e deu boas-vindas ao pré-candidato à Prefeitura de 

Manaus, Marcelo Ramos e, em seguida, criticou a concessionária Amazonas 

Energia, pela falta de energia em alguns bairros, no dia anterior, da mesma forma, 

pelo desserviço prestado à população de Manaus, repudiando a empresa pelo 

descaso e pela falta de compromisso com os consumidores. Por fim, apelou aos 

órgãos competentes para que tomassem as devidas providências em relação ao 

problema. O décimo terceiro orador, vereador Gilmar Nascimento, falou sobre o 

aumento da violência na cidade de Manaus, lamentando a morte do contador 

Wellington, de cinquenta e um anos, que foi à óbito após um assalto, na última 
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sexta-feira, no bairro Parque Dez, tendo exibido o acontecimento por meio de vídeo. 

Prosseguindo, propôs, como forma de combate à criminalidade, o aumento do 

efetivo da polícia e a valorização dos servidores. Concluindo, o orador solicitou ao 

governador Wilson Lima a nomeação dos candidatos aprovados no concurso de dois 

mil e onze para a Polícia Militar do Amazonas – PMAM, incluindo os classificados no 

cadastro reserva do certame; e prestou condolências à família enlutada. O décimo 

quarto orador, vereador Diego Afonso, também cumprimentou e deu boas-vindas 

a Marcelo Ramos; informou a realização, no dia seguinte, da audiência pública para 

discutir sobre os entraves para a conclusão da BR-319 e convidou a Comissão de 

Transporte da Casa e todos os parlamentares a participarem do expediente, que 

aconteceria a partir das catorze horas, no auditório da Casa. Por último, o 

parlamentar agradeceu ao Presidente Caio André e às entidades que confirmaram 

participação no evento e parabenizou o governador Wilson Lima, pela entrega de 

quinze novos leitos de internação no Hospital e Pronto Socorro da Criança – HSPC, 

no bairro Compensa. O décimo quinto orador, vereador Lissandro Breval, 

cumprimentou Marcelo Ramos, destacando o trabalho profícuo deste enquanto 

deputado federal; criticou a atitude do prefeito de Manaus, David Almeida, quando 

apontou que os vereadores da Câmara Municipal de Manaus eram culpados pelos 

problemas da cidade de Manaus; e denunciou a precariedade das vias de alguns 

bairros, a exemplo do bairro José Bonifácio, que além da ausência de asfalto, não 

tinham meio-fio e apresentavam outros problemas no local, como acúmulo de lixo. 

Por fim, exibiu imagens sobre a situação das ruas do citado bairro, que inviabiliza a 

passagem de veículos e tornava perigosa a circulação de pedestres; e pediu à Casa 

para que formalizasse a instalação da Comissão Parlamentar de Inquérito – CPI do 

Fundeb. Após, o Presidente encerrou o Pequeno Expediente e solicitou aos 

vereadores que registrassem, novamente, suas presenças, em razão da realização 

da Ordem do Dia. Informou, ainda, que a tribuna popular agendada para o dia doze 

de abril, (sexta-feira) no Sambódromo, às dez horas, pela Câmara Cidadã, fora 

cancelada em razão da forte chuva que ocorreu e seria realizada na Câmara 

Municipal de Manaus, no dia dezessete de abril, quarta-feira, às nove horas e trinta 

minutos. Pela Ordem, o vereador William Alemão indagou quando seria realizada a 

leitura do requerimento da CPI da Secretaria Municipal de Comunicação – Semcom, 

considerando que fora entregue com a quantidade regimental de assinaturas. O 

Presidente informou ao vereador que, tão logo a Procuradoria desse o parecer de 

admissibilidade, reuniria com as lideranças partidárias para que a leitura do 

mencionado requerimento fosse realizada e, em seguida, instaurou a CPI da 

Semcom, com a divisão e indicação dos partidos. Pela Ordem, pediram preferências 

os seguintes vereadores: Rodrigo Guedes, ao Requerimento n. 879/2024; Marcel 

Alexandre, à Moção n. 147/2024; Kennedy Marques, ao Requerimento n. 

5.973/2024; Capitão Carpê, ao Requerimento n. 5.260/2024; Daniel Vasconcelos, 

à Moção n. 151/2024; Eduardo Alfaia, à Moção n. 150/2024; e Alonso Oliveira, à 

Indicação n. 146/2024. Após, o Presidente fez a leitura do Memorando n. 069/2024 

– PROC/CMM, cuja conclusão dizia o seguinte: “Considerando que em treze de abril 

de dois mil e vinte e quatro, o Senhor Desembargador Lafayette Carneiro Vieira 
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Júnior exarou decisão, em sede de plantão, nos autos do Mandado de Segurança 

Cível n. 4004193-65.2024.8.04.0000, movido pelo vereador William Robert 

Lauschner, em desfavor da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Manaus, 

determinando que a mesma se abstivesse de colocar em votação o Projeto de Lei, 

de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 003/2024, que ‘Altera  

a Lei n. 3.220, de 07 de dezembro de 2023, até que o mesmo cumprisse com o 

regular processor legislativo, na forma definida, no Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Manaus e na Lei Orgânica do Município de Manaus – Loman, sob pena 

de multa diária de mil reis até o limite de trinta dias”. Por último, solicitou à Diretoria 

Legislativa que retirasse de pauta o supracitado projeto, em razão de decisão 

judicial. Após, o Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na 

PAUTA, foi retirado de pauta, em razão do Mandado de Segurança Cível n. 

4004193-65.2024.8.04.0000, o Projeto de Lei, de autoria do Executivo Municipal, 

capeado pela Mensagem n. 003/2024, que “Altera a Lei n. 3.220, de 07 de 

dezembro de 2023, que Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito 

com o Banco do Brasil S.A., com a garantia da União, e dá outras providências”. Foi 

deliberado, tomou o n. 228/2024, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 

Mensagem n. 21/2023, que “Cria o Conselho Municipal de Promoção da Igualdade 

Racial, e dá outras providências”. O Presidente informou que ao supracitado projeto 

havia apensado um pedido de urgência, conforme previsto no artigo 64 da Loman. 

Discutiram o pedido de urgência, os vereadores William Alemão, Eduardo Alfaia 

e Caio André. A seguir, foi aprovada a tramitação, em regime de urgência, com o 

voto contrário do vereador William Alemão, o Projeto de Lei n. 228/2024, de 

autoria do Executivo Municipal. Foi deliberado, tomou o n. 172/2024, e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Marcel Alexandre, que “Dispõe sobre a proteção integral aos direitos do 

estudante atleta, visando valorizar e beneficiar atletas de alto rendimento, que 

estejam regularmente matriculados nas instituições de ensino da rede pública e 

privada, no âmbito do município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 180/2024, 

e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de 

autoria do vereador Mitoso, que “Institui o programa de prevenção e de orientação 

sobre o câncer de pele nas escolas municipais de Manaus e revoga a Lei Municipal 

n. 1.407, de 18 de janeiro de 2010”. Foi deliberado, tomou o n. 219/2024, e seguiu 

à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Éverton Assis, que “Dispõe sobre medidas de assistência financeira, em 

caráter temporário, aos órfãos de feminicídio no município de Manaus”. Foi retirado 

de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei, de autoria do vereador 

Diego Afonso, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto de Acolhimento 

Social e Direito da Cidadania - IASDC”. Foi deliberado, tomou o n. 226/2024, e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria 

do vereador Alonso Oliveira, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto Amigo 

Anjo”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei n. 258/2022, de autoria do vereador Eduardo Alfaia, 
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subscrito pelos vereadores Caio André, Kennedy Marques, Marcel Alexandre, 

Mitoso, Prof. Samuel, Rodrigo Guedes e William Alemão, que “Garante ao 

consumidor o direito à suspensão do serviço de abastecimento de água por tempo 

indeterminado, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão 

de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 372/2023, de 

autoria do vereador João Carlos, que “Institui a Campanha Municipal de Fomento 

ao Esporte e Lazer, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 376/2023, de 

autoria do vereador Daniel Vasconcelos, subscrito pelos vereadores Éverton 

Assis, Glória Carratte, João Carlos, Marcel Alexandre, Rosivaldo Cordovil e 

Wallace Oliveira, que “Estabelece diretrizes para a Política Municipal de 

Assistência a Cuidadores de Pessoas Idosas, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei n. 382/2023, de autoria do vereador Rosinaldo Bual, que “Cria a 

premiação de incentivo aos estudos denominada Diploma Aluno Nota Dez na rede 

pública de ensino do município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 408/2023, de 

autoria do vereador Kennedy Marques, que “Institui a Semana Municipal de 

Adoção Tardia de Crianças e Adolescentes no município de Manaus”, tendo sido 

subscrito pelo vereador Wallace Oliveira. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Meio Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância 

Permanente ao Projeto de Lei n. 060/2022, de autoria do vereador Allan Campelo, 

subscrito pelo vereador Caio André, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de os 

organizadores de eventos abertos ao público realizarem serviços de coleta seletiva 

de resíduos sólidos, e dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos 

vereadores Márcio Tavares e William Alemão. Discutiu o Projeto de Lei n. 

060/2022, em primeira discussão, o vereador William Alemão. O supracitado 

projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na 

forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Turismo, 

Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda à Emenda 01 

ao Projeto de Lei n. 620/2021, de autoria do vereador William Alemão, subscrito 

pelos vereadores Bessa, Caio André, Capitão Carpê, Diego Afonso, Elan 

Alencar, Éverton Assis, Fransuá, Jaildo Oliveira, João Carlos, Kennedy 

Marques, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Prof.ª 

Jacqueline, Raiff Matos, Roberto Sabino, Rosivaldo Cordovil, Wallace Oliveira 

e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a criação da Feira Internacional de Pesca 

Esportiva de Manaus – Fipema e Instituição no Calendário Oficial da Cidade de 

Manaus, sob a coordenação da Secretaria Municipal de Trabalho, 

Empreendedorismo e Inovação - Semtepi”. Discutiu o Projeto de Lei n. 620/2021, 
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em segunda discussão, o vereador William Alemão. O supracitado projeto foi 

aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito. Foi aprovado 

o Parecer Favorável da Comissão de Direito da Criança, do Adolescente e do Idoso 

ao Projeto de Lei n. 150/2023, de autoria do vereador Ivo Neto, subscrito pelos 

vereadores Allan Campelo, Alonso Oliveira, Capitão Carpê, Dione Carvalho, 

Eduardo Assis, Eduardo Alfaia, Elan Alencar, Éverton Assis, Glória Carratte, 

Jaildo Oliveira, Jander Lobato, João Carlos, Kennedy Marques, Lissandro 

Breval, Marcel Alexandre, Marcelo Serafim, Márcio Tavares, Peixoto, Prof.ª 

Jacqueline, Prof. Samuel, Raiff Matos, Roberto Sabino, Rosivaldo Cordovil, 

Thaysa Lippy e Wallace Oliveira, que “Proíbe a nomeação e contratação, para 

determinados cargos e empregos públicos, de pessoa condenada por crime sexual 

contra crianças e adolescentes no município de Manaus, e dá outras providências”, 

tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador Joelson Silva. O supracitado projeto foi 

aprovado, em primeira discussão, e retornou às Comissões, em razão de 

Emenda. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Cultura e Patrimônio 

Histórico ao Projeto de Lei n. 470/2023, de autoria da vereadora Yomara Lins, que 

“Declara a Academia de Literatura, Arte e Cultura da Amazônia como patrimônio 

histórico cultural imaterial do município de Manaus”. O supracitado projeto foi 

aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 

lei. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o 

Projeto de Lei n. 079/2023, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, subscrito pelos 

vereadores Capitão Carpê, Éverton Assis, Glória Carratte, João Carlos, 

Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Prof.ª 

Jacqueline, Raiff Matos, Roberto Sabino, Rosivaldo Cordovil, William Alemão e 

Yomara Lins, que “Institui o programa Comércio do Bem no município de Manaus, 

a fim de possibilitar a comercialização de produtos em espaços públicos municipais”. 

Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto 

de Lei n. 158/2023, de autoria do vereador Prof. Samuel, subscrito pelos 

vereadores Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Raiff Matos, Rosivaldo 

Cordovil, Wallace Oliveira e Yomara Lins, que “Institui a Central de Intérpretes da 

Língua Brasileira de Sinais (Libras) para Pessoas com Surdez e de Guias-

Intérpretes para Surdocegos no município de Manaus, e dá outras providências”. Foi 

aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, com a 

subscrição do vereador Joelson Silva, o Projeto de Lei n. 253/2023, de autoria da 

vereadora Yomara Lins, subscrito pelos vereadores Jaildo Oliveira, Kennedy 

Marques, Raiff Matos, Roberto Sabino e Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe sobre 

a realização de palestras com temas relacionados ao Direito Ambiental no âmbito da 

rede pública de educação do município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 

221/2024, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Lissandro Breval, que “Considera de Utilidade Pública 

o Instituto Francisco B. Dantas do Amazonas, e dá outras providências”. Foram 

deferidas as Indicações n. 147 a n. 151/2024; e deferida, com pedido de 

destaque, a Indicação n. 146/2024, de autoria do vereador Alonso Oliveira, que 

“Indica ao chefe do Poder Executivo Municipal da cidade de Manaus/AM, o aumento 
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do repasse de apoio financeiro dos grupos folclóricos das categorias Bronze e Prata 

do Festival Folclórico do Amazonas”. Foram aprovadas as Moções n. 144/2024 a 

n.145/2024, 148/2024 a 151/2024; e aprovadas, ainda, com pedido de destaque, a 

Moção n. 146/2024, de autoria do vereador Jander Lobato, de “Aplausos à 

bióloga Beatrice Fernandes do Amaral, pelo trabalho desenvolvido como 

Especialista em Meio ambiente, na Cidade de Manaus e na Região Amazônica; 

e a Moção n. 147/2024, de autoria do vereador Marcel Alexandre, de 

“Repúdio aos ataques com drones e mísseis iranianos contra Israel, ocorridos 

no dia 13 de abril de 2024”, tendo esta, sido subscrita pelos vereadores Raiff 

Matos, Wallace Oliveira, Joelson Silva, Raulzinho, Mitoso, Dione Carvalho, 

Eduardo Alfaia, Daniel Vasconcelos, Rosinaldo Bual, Prof. Samuel, João 

Carlos, Elan Alencar, Roberto Sabino, Gilmar Nascimento, Lissandro Breval, 

Eduardo Assis, Márcio Tavares, Yomara Lins, Thaysa Lippy, Isaac Tayah e 

Jander Lobato; e discutida, ainda, pelos vereadores Marcel Alexandre, Raiff 

Matos e Isaac Tayah. Constatando o término do horário regimental, o Presidente 

prorrogou a sessão até à finalização dos trabalhos. Discutiu a Moção n. 150/2024, 

o vereador Eduardo Alfaia. Após, foi aprovada com a subscrição dos vereadores 

Marcel Alexandre, Caio André, Gilmar Nascimento, Prof. Samuel, Raulzinho, 

Marcelo Serafim, Yomara Lins e Rosivaldo Cordovil, a Moção n. 150/2024, de 

autoria do vereador Eduardo Alfaia, de “Parabenização e aplausos ao Grupo 

Nilton Lins pela inauguração do centro cirúrgico universitário para animais de grande 

porte em Manaus”. Foi aprovada com a subscrição dos vereadores Mitoso, Prof. 

Samuel, Eduardo Alfaia, Raulzinho, Joelson Silva, Caio André e Alonso 

Oliveira, a Moção n. 151/2024, de autoria do vereador Daniel Vasconcelos. 

Discutiram o Requerimento n. 879/2024, os vereadores Rodrigo Guedes, William 

Alemão, Capitão Carpê e Raiff Matos, tendo o primeiro solicitado votação em 

painel. Após, foi rejeitado o Requerimento n. 879/2021, de autoria do vereador 

Rodrigo Guedes. Discutiram o Requerimento n. 5.260/2024, os vereadores 

Capitão Carpê, Mitoso, Dione Carvalho e William Alemão. Após, foi aprovado o 

Requerimento n. 5.260/2024, de autoria do vereador Capitão Carpê, tendo sido 

subscrito pelo vereador Rodrigo Guedes; e aprovados, ainda, os Requerimentos 

n. 189/2024, de autoria do vereador Prof. Samuel; n. 017/2024, de autoria da 

vereadora Yomara Lins; e n. 034/2024, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às doze horas 

e vinte e sete minutos. E, para que conste, eu, ............................................... (Ana 

Maria Rocha Veiga), lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi 

assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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